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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

chômage
Question au Gouvernement n° 2536

Texte de la question

POLITIQUE DE L'EMPLOI

M. le président. La parole est à M. Franck Reynier, pour le groupe de l'Union des démocrates et indépendants.

M. Franck Reynier. Monsieur le Premier ministre, la croissance est nulle, le pouvoir d'achat est en berne, le
chômage atteint mois après mois des niveaux records, la dette explose et la réduction des déficits publics est
toujours repoussée.

Nous n'avons cessé de vous alerter sur les conséquences désastreuses de vos décisions, mais vous ne nous
avez ni écoutés ni entendus et je crains que le projet de loi pour la croissance et l'activité – dont le Président de
la République lui-même reconnaît qu'il ne s'agit pas de la loi du siècle – ne permette pas à lui seul de pallier les
manquements de votre politique.

Il ne permettra d'ailleurs pas de répondre à la première des urgences, celle du chômage qui vient à nouveau
d'augmenter pour atteindre un niveau record.

Notre groupe s'inquiète de voir votre gouvernement devenir peu à peu le commentateur passif d'une crise à
laquelle il a contribué. Votre inertie et votre passivité ne sont plus acceptables.

Derrière les chiffres, monsieur le Premier ministre, ce sont des drames humains, ce sont des femmes et des
hommes qui chaque jour perdent leur emploi, qui ne peuvent plus payer leur crédit, qui ont des difficultés pour
se loger, qui peinent à élever leurs enfants et pour qui l'avenir n'est plus porteur d'espérance.

Alors, monsieur le Premier ministre, mes questions sont simples. Quand le Gouvernement prendra-t-il enfin
conscience de l'urgence ? Quand allez-vous stopper votre litanie de commentaires et enfin regarder les réalités
économiques en face ?

Reconnaissez vos erreurs et lancez, enfin, une vraie politique pour l'emploi ! (Applaudissements sur les bancs
du groupe UDI et sur plusieurs bancs du groupe UMP.)

M. le président. La parole est à M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et du
dialogue social… (Exclamations sur les bancs du groupe UMP)

…dont on écoute la réponse dans le calme et la dignité !

Un député du groupe UMP . Il n'y a plus de Premier ministre !

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG2536


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG2536

M. François Rebsamen, ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et du dialogue social.
Monsieur le député, je vous ai écouté avec intérêt et j'ai déjà eu l'occasion de répondre aux questions posées
sur le chômage, problème que notre société connaît depuis fort longtemps, vous ne l'avez pas nié.

Je vous rappelle que nous avons mis en place un dispositif restituant des marges de manœuvre aux entreprises
afin qu'elles puissent investir, préparer des jeunes à l'apprentissage, faire en sorte de développer la formation et,
au bout du compte, créer des emplois.

Ces marges de manœuvre, cet effort que le peuple français consent à l'égard de ses entreprises, s'élèvent à
deux points de PIB : 40 milliards, ce n'est pas rien !

En contrepartie, bien évidemment, la représentation nationale et les Français attendent que les entreprises
s'engagent dans les différents secteurs qui font l'objet du relevé de conclusions qui a été signé.

C'est ainsi, par exemple, que dans le secteur Syntec des bureaux d'affaires, 38 000 emplois seront créés d'ici à
la fin de 2017.

Des entreprises se sont donc concrètement engagées. Pour autant, seulement 11 branches ont aujourd'hui
signé ces accords.

Je profite donc de l'occasion que vous me donnez pour lancer un nouvel appel : toutes les branches doivent
résolument s'engager dans ces négociations et formuler des propositions dans le domaine de l'apprentissage,
de la formation, de l'embauche de jeunes, des contrats de génération ou directement de l'emploi. En tout état de
cause, il s'agit toujours d’investissements.

Nous pensons que ce pacte de responsabilité et de solidarité est la clé de voûte qui permettra à la croissance de
repartir et à la situation de l'emploi de s'améliorer en 2015.
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